

美国弗州发生大规模暴力冲突

拆雕像引发种族对抗 数百人拳脚相向发生械斗 至少3人死亡30多人受伤

11日晚至12日,多个白人至上主义团体在美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔市游行,抗议该市拆除美国内战时期南方将领罗伯特·李的雕像,同时抗议白人在美国社会地位下降。他们与反对者发生冲突,已有3人在这一事件中死亡,另有30多人受伤。

弗州政府12日中午宣布夏洛茨维尔进入紧急状态,叫停集会,警方驱散抗议人群。美国总统唐纳德·特朗普当天对事件予以强烈谴责。

暴力冲突

弗吉尼亚州位于美国东南部,美国第三任总统《独立宣言》主要起草人托马斯·杰斐逊1819年创立的弗吉尼亚大学就位于夏洛茨维尔市。

今年2月,夏洛茨维尔市议会投票决定拆除市内一座南北战争时期南方将领罗伯特·李的雕像。此后,一些白人至上主义者数次到此集会,反对拆除雕像。11日,众多白人至上主义者聚集到夏洛茨维尔,当天晚上,他们手举火炬,在弗吉尼亚大学校园内游行。他们定于12日中午在该市参加规模更大的集会活动“团结右翼”,主张白人联合起来对抗少数族裔。反对者也组织集会,抗议对方宣扬种族歧视。

12日清晨,双方在街头的对峙逐渐升级,演化为局部斗殴,数百人拳脚相向,发生械斗。至少一人在冲突中受伤,15人受伤。

弗州政府宣布夏洛茨维尔进入紧急状态,认定“团结右翼”属非法集会,要求各团体自行解散,警方身着防暴服驱散人群。

大约就在这时,来自俄亥俄州的20岁男子詹姆斯·菲尔茨驾驶一辆汽车高速撞向反对者人群,导致一名32岁女性死亡,19人受伤。警方以涉嫌谋杀罪将菲尔茨逮捕。

之后不久,一架警用直升机在夏洛茨维尔市外圈坠毁,机上两名警察死亡。弗州警方说,当时州警方出动这架直升机“以协助监控事态发展”,直升机在一个树木繁茂地带坠毁。



8月12日,美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔,人们聚集在事发现场。

最大规模

汽车撞向人群的在美国社交网络和各大电视媒体上反复播放,引发民众对国内极端势力滋长的担忧。特朗普当天在一个记者会上对驾车撞人行为予以“最强烈的谴责”。他说他已与弗州州长卡特·莱考利夫通话,二人一致认为仇恨、分裂必须立即停止,呼吁当地尽快恢复秩序。他稍后在推特上向两名殉职警察致哀。

美联社说,这是过去十年里,白人种族主义者最大规模的一次集会。研究美国社会极端思想的奥伦·西格尔对美联社说,众多白人至上主义团体汇集夏洛茨维尔,包括新纳粹组织、光头党组织和3K党的一些分支。

夏洛茨维尔市决定拆除罗伯特·李的雕像后,这里已数次发生示威和冲突。5月的一个晚上,多人手持火炬,在雕像前集

会,其中包括美国白人至上主义者“网红”理查德·斯潘塞。7月,一个北卡罗来纳州3K党组织的约50名成员再次来到雕像所在地,数百名反种族主义者也来到现场与之对峙。

美国右翼博客作家贾森·凯斯勒说,此次大型集会一方面是为了抗议拆除雕像,另一方面是“为白人发声”,因为“现在西方世界存在反白人氛围,白人也需要有自己的维权组织”。

夏洛茨维尔市打算拆除罗伯特·李和另一名南方将领“石墙”将军托马斯·杰斐逊的雕像,并将两座雕像所在的公园分别更名为解放公园和正义公园。不过罗伯特·李的雕像近期不会拆除。美国历史遗迹保护基金会提起诉讼,认为拆除雕像违反弗吉尼亚州有关战争纪念物的法律。一名法官裁定夏洛茨维尔市半年之内不得拆除雕像。



事发后,当地居民参加悼念活动。

表态含糊 两党齐批特朗普

12日中午,警方宣布集会非法,驱散各团体人员。这时特朗普首度就此发声,在推特上写道:“我们必须全部团结起来,谴责所有仇恨背后的东西。美国没有暴力行为的容身地。让我们团结一心!”

当天晚些时候,正在新泽西州一家高尔夫俱乐部度假的特朗普举行记者会,就这一事件正式表态。他照着一份声明说道,冲突是“多方的仇恨、偏执和暴力嘴脸的丑陋展现”,“我们对此表示最强烈的谴责”。

台下记者大声追问他是否谴责白人至上主义者,以及开车撞人是否构成恐怖袭击,但他没有理会。

特朗普的表态含糊其辞,没有给事件定性,没有提到白人至上主义者,引发民主、共和两党议员批评。共和党籍联邦参

议员马尔科·鲁比奥在推特上写道:“民众需要听到这样描述发生在夏洛茨维尔的事件:白人至上主义者发动的恐怖袭击。”

共和党籍联邦参议员科里·加德纳在推特上写道:“总统先生,我们必须直呼魔鬼的名字。这些人就是白人至上主义者,这就是一次国内恐怖行动。”

年近80岁的共和党籍联邦参议员奥林·哈奇在推特上提到他死于二战的兄弟说:“我的兄弟在与希特勒部队的作战中献出生命,不是为了看到纳粹思想在我们的国家畅通无阻。”

就连新泽西州州长、特朗普的支持者克里斯·克里斯蒂也表态说:“我们反对白人种族主义者的种族主义思想和暴力行为……每一个领袖人物都应该大声说出来。”

本组文图均为新华社发

国际军事比赛闭幕 中国队创多项佳绩

据新华社俄罗斯阿拉比诺8月12日电(张圣涛 崔国庆 秦海)“国际军事比赛—2017”闭幕式12日晚在俄罗斯阿拉比诺靶场举行。来自中国、俄罗斯、哈萨克斯坦等28个国家的参赛队代表和俄罗斯民众参加闭幕式。

颁奖结束后,俄罗斯国防部长绍伊古致辞说,本届比赛开幕以来,无数观众密切关注各国选派参赛最优秀选手的表现,他们在赛场上代表自己国家展现了军事技能、素养和经验。“俄方感谢为参赛而付出巨大辛劳的各国选手、机械专家、工程师以及众多后勤保障人员,感谢中国、哈萨克斯坦、白俄罗斯和阿塞拜疆有关部门为本次比赛筹备赛场安排赛事。各方均通过自己的最大努力创造了最佳成果,并充分说明各国军队能够完成何艰巨任务。”

据组委会发布的信息,今年中国陆军派出5支代表队赴境外参加这一比赛的不同赛事。其中在俄罗斯境内举行的4项比赛中,中国队在“坦克两项”赛中获得团体第三;在“侦察尖兵”比赛中获得团体第二、4个阶段第二,并荣获“最佳通信兵”“最佳工兵”和“狙击手奖”3项最佳个人奖;在“厄尔布鲁士之环”(山地野战技能比赛)中获得团体第三、4个单项第一、4个单项第二、2个单项第三和“最佳队员”个人奖;在“修理营”比赛中获得团体第二、1个单项第一、4个单项第二、2个单项第三,以及“最佳射手”第一、第三和“500米障碍赛”第一、“波比运动”(多组深蹲、俯卧撑和跳跃比赛)第一、“领队武装越野”第一、“最佳领队”第二;在哈萨克斯坦境内举行的“狙击边界”射击比赛中获得团体第二、1个阶段第一和2个阶段第三。

扬言对委内瑞拉动武 特朗普遭多国反对

据新华社北京8月13日电 综合新华社驻外记者报道:针对美国总统特朗普扬言不排除对委内瑞拉动武一事,多个美洲国家政府12日表示,坚决反对任何国家军事干预委内瑞拉政局,并敦促通过对话以及外交和政治途径解决危机。同日,委内瑞拉制宪大会决定,将原定于今年12月举行的地方选举提前到10月举行。

特朗普11日说,美国在“应对”委内瑞拉局势方面有众多选择,他不排除采取军事行动的可能性。委内瑞拉国防部长洛佩斯就此表示,无论发生任何情况,委内瑞拉军队将始终保卫国家主权完整。他还指责特朗普的说法“疯狂”且“极端”。

委内瑞拉外交部长阿雷亚萨12日表示,委内瑞拉强烈谴责特朗普政府针对委内瑞拉发出的武力威胁,呼吁拉美国家团结一致维护地区和平。阿雷亚萨说:“所有国家的人民都应反对美国使用暴力和战争将自己的思想和体制强加于其他国家。”

阿根廷、巴拉圭、乌拉圭和巴西四个南方共同市场(南共市)创始国12日发表联合公报,反对军事干预委内瑞拉局势。公报说,解决委内瑞拉危机唯一可以接受的途径就是对话和外交手段。拒绝暴力手段和军事行动是解决任何国内和国际问题的基础。

秘鲁外交部发布公告说,秘鲁谴责任何未经联合国安理会授权的情况下,对委内瑞拉进行威胁或使用武力的行为。

玻利维亚总统莫拉莱斯在社交媒体上发文谴责特朗普对委内瑞拉发出武力威胁,呼吁本地区国家不要对美国领导人的言论保持缄默。

印度两巴士遇山体滑坡 7人死亡40多人被埋



8月13日,人们在印度北部喜马拉雅邦山体滑坡事故现场搜寻幸存者。据印度媒体13日报道,喜马拉雅邦两辆巴士当天遭遇山体滑坡被埋,目前已造成至少7人死亡、40多人被埋。

新华社发

车祸现场玩自拍引发众怒 埃及一救护员被发配沙漠

埃及11日发生上百人死伤的火车相撞事件,一辆救护车上的救护员却在车祸现场玩自拍,遭到舆论谴责,最终受到处罚,被派往偏远沙漠。

两列火车当天在亚历山大省相撞,致死49人,超过100人受伤,是埃及伤亡最惨重的火车事故之一。

救护车上的急救人员在车祸现场的自拍照片上传网络后,引发众怒,网民纷纷要求严惩他们。

法新社12日援引埃及卫生部急救部门主管的话报道,6名当事急救人员“行为不当”,已经被调往偏远的西部锡瓦绿洲地区以示惩戒。锡瓦位于沙漠之中,距尼罗河谷有800公里之遥,离埃及与利比亚边界大约120公里,人口约2万,是埃及最偏远的地区之一。

新华社特稿

中国“慰安妇”幸存者 最后一名原告也走了

新华社海口8月13日电(记者 李金红 卜多门)在8月14日世界“慰安妇”纪念日前夕,中国大陆最后一位起诉日本政府的“慰安妇”幸存者黄有良,12日在海南陵水黎族自治县英州镇乙堆村的家中离世,终年90岁。

上海师范大学教授、中国“慰安妇”问题研究中心主任苏智良的研究表明,1941年,日军入侵了黄有良的家乡。当年10月,15岁的黄有良在收割水稻时被日军掳至家中并遭到性侵。此后被抓进了慰安所两年。后来一位村民壮着胆子向日军谎称黄父去世,央求放黄有良回家奔丧,黄有良才脱离了慰安所。

2001年7月,黄有良、陈亚扁、林亚金等8名海南“慰安妇”幸存者向日本政府提起诉讼,要求日本政府谢罪以恢复她们的名誉。然而,经过长达近10年的对日诉讼之路,幸存者在反复上诉与被驳回之间挣扎,最终以败诉告终。日法院虽认定了当年的侵害事实,但以“个人无权利起诉国家”为由,判决黄有良等败诉并驳回其上诉。

苏智良介绍,自1995年起,中国大陆24位日军“慰安妇”幸存者、4个起诉案控告日本政府,原告方全部败诉。随着黄有良老人的离世,中国“慰安妇”幸存者原告均已辞世。

目前登记在册的中国大陆“慰安妇”幸存者仅剩14人。

今年唯一一次日全食 22日将在美国上演

新华社天津8月13日电(记者 周润健)日全食是蔚为壮观、动人心魄的罕见天象。今年全球唯一一次日全食将于北京时间8月22日凌晨在美国上演,到时候会看到像是有人将阳光“关掉”一样的震撼场景。

天文专家介绍,受地理位置所限,此次日全食我国不可见,感兴趣的公众可通过互联网、电视、移动APP等方式了解和关注此次“天狗吞日”。

天文专家介绍,当月球运行到日地之间,完全遮住太阳时的现象就是日全食。对一个具体的城市来说,要300年以上甚至400年左右才能发生一次日全食。日全食发生时让人有时空倒转的感觉,本来明亮的天空一下子变得漆黑,鸟儿们以为是夜幕降临,纷纷归巢。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,始于北京时间8月22日零时49分的这次日全食,全食带西起东北太平洋,陆上区域只经过美国这一个国家,在大西洋中部结束。本次全食最长见食点位于美国中西部,可以观测到2分40秒的全食。除此之外,在全食带两侧数千千米的区域内都能观测到食分不等的日偏食。

美国或对华发起贸易调查 单边主义举措遭多方质疑

美国或启动“301调查”

美国高级官员在当天举行的电话吹风会上表示,按照特朗普指令,莱特希泽将决定是否依据美国《1974年贸易法》对中国发起调查,尤其是对中国技术转让等知识产权领域的做法。

这意味着,莱特希泽或将援引该法第301条,对中国发起“301调查”。该条款授权美国贸易代表可对对他国不合理或不公平贸易做法发起调查,并可在调查结束后建议美国总统实施单边制裁。

不过,美国官员当天未明确说明美国贸易代表将在何时作出最终决定。按照法律流程,一旦启动“301调查”,美国将首先与中国磋商解决,如果双方无法达成一致则调查可能持续长达一年。

在被问及调查结束后美国究竟可能出台何种制裁措施时,美国官员表示谈论这一问题“为时尚早”。奥巴马政府时期的美国贸易代表迈克尔·弗罗曼日前在接受彭博电视采访时说,“301调查”的关键在于调查结束之后怎么做。如果美国单方面出台制裁措施,将有违世界贸易组织(WTO)规定。

在当天的吹风会上,对于是否会立刻启动“301调查”、调查之后是否会出台单边制裁措施等均未定论。

过时的单边主义法律工具

之所以“301调查”会成为媒体和观察人士聚焦的重点,是因为这一诞生于上世纪冷战时期的单边主义法律工具在1995年WTO成立后几乎销声匿迹。

美国政府高级官员12日说,美国总统特朗普将于14日签署行政备忘录,责成美国贸易代表莱特希泽决定是否对所谓的“中国不公平贸易行为”发起调查。这一举动引发各界对美国采取单边行动损害中美经贸关系的担忧。

美国上一次大规模使用“301调查”还是在上世纪80年代美日贸易纠纷期间。由于这一调查由美国自身发起、调查、裁决、执行,因此具有极强的单边主义色彩。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员查德·鲍恩对新华社记者说,在“301调查”中,美国身兼警察、检察官、陪审团、法官等多重角色。这显然令调查缺乏公正性。

“这一法律大体是在有效、国际公认的争端解决机制(WTO)诞生前使用。”鲍恩说。在WTO成立后,其争端解决机制便成为解决贸易纠纷的公正和权威平台,这也令“301调查”失去存在价值。

曾任奥巴马贸易政策顾问的鲍恩表示,正是考虑到这种单边主义行动有违WTO精神,容易招致贸易伙伴报复,此前数届美国政府均谨慎回避这一法律工具。

强硬贸易策略饱受质疑

虽然此前美国媒体就援引消息人士话说,特朗普政府或于8月初宣布对中国启动“301调查”。但这一决定的推迟,以及吹风会上美国政府官员的含糊表态,显然反映出特朗普政府的犹豫和内部分歧。这并

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号

煤眼
【看天下】

“小编”夜观天象 “煤眼”洞察世界